



Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR
 Telefon: 1680. REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.
 Administrația: TELEFON: 1692.

Patriotul

COIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DIMOCRATA

Sarcinile regimului democrat și ale poporului român pentru consolidarea stabilizării

Sporirea productivității muncii prin organizarea rațională a procesului de producție, prin mai buna repartizare a forței de muncă și prin reducerea cheltuielilor de regie la întreprinderile de stat și particulare.

Tratatul de pace

Odată cu ultima bubuitură de tun, odată cu ultima picătură de sânge varsată pe fronturile de luptă, peste ogorile și grozăviile războiului, bucuria păcii a prins să pătrundă năvalnic în sufletele oamenilor. După sângerați fără seamăn, naștra de războiu germană a fost nimicită și pacea a fost căucerită. Astăzi tratatele de pace sunt ratificate atât de o parte cât și de alta și ca atare de drept și de fapt, am pășit într-o eră de pace. Această ratificare a produs o satisfacție generală.

Poporul român care în ultima perioadă a războiului a contribuit din toate puterile la distrugerea armatelor naziste, care și el dreptul să se bucur de cucerirea ratificării tratatului de pace. Mai ales că în perioada de când glasul lumii a încetat și până astăzi, datorită consecvenței și luptei hotărâte a elementelor democratice și năzuințelor populare mobilizate în jurul guvernului, s-a ajuns ca o democrație reală să fie înscăunată în țara care astăzi la activul ei, realizează epocale, spre mai binele largilor mase populare.

Tratatul de pace așa cum a fost rețut la Conferința de pace de la Paris, caprinde și unele clauze drepte, datorită sprijinului Uniunii Sovietice. Tratatul de pace caprinde însă și clauze nedrepte, mai ales de ordin economic, care lovesc greu în economia românească și care n-au putut fi îmbunătățite ca tot concursul prietenilor noștri. Si aceste clauze nedrepte, poporul român nu le-a meritat. Nu le-a meritat pentru că lumea întreagă cunoaște aportul nostru de războiu român în ultima perioadă a războiului pentru nimicirea armatelor naziste, pentru că lumea întreagă păstrează în jertele de sânge și de vieți omenești depuse de armatele române pe altarul păcii. Morțile nenumărate din Ardeal, de pe câmpia Tisza și din munții Cehoslovaciei, sunt cea mai grăitoare mărturie a contribuției românești în luptele pentru nimicirea dușmanului omentru. Din punct de vedere cantitativ, România a fost a patra putere din lume care a luptat pe fronturile antinaziste. Si nu e drept ca astăzi o parte din secole care au luptat împotriva păcii să-l fie laude poporului român din mâini. Nu e drept ca țara noastră să plătească despagubiri pentru stricăciunile efectuate de armatele hitleriste în retragere, asupra bunurilor de pe teritoriul țării noastre, aparținând puterilor aliate.

De aceea, astăzi când, datorită ratificării tratatului de pace, țara noastră intră într-o nouă fază a relațiilor internaționale, atât politice cât și economice, guvernul nostru va avea posibilitatea ca prin acțiuni diplomatice să ajungă la ușurarea și ameliorarea câtorva din clauzele economice cuprinse în tratat, clauze care apasă atât de greu pe umeri țării.

ST. I. S.

Importante instrucțiuni cu privire la calcularea prețurilor

- Declarațiile d-lui dr. Precup Ioan șeful Serviciului Județean de Control Economic -

Serviciul Județean de Control Economic din Arad a primit ieri importante instrucțiuni cu privire la calcularea prețurilor pentru mărfurile ale căror prețuri n-au fost încă fixate. Acest sistem de calculare se aplică în perioada de tranziție.

D. dr. Precup Ioan, șeful Serviciului Județean de Control Economic, a binevoit să ne dea următoarele lămuriri cu

privire la instrucțiunile, respectiv cu privire la aplicarea acestora:

— Criteriile calculării prețurilor mărfurilor pe perioada de tranziție au fost stabilite de către Comisariatul General al Prefecturilor și ele urmează să fie puse în aplicare întocmai. Accentuez că în prețurile calculate pe baza criteriilor amintite se cuprind și beneficiile.

Criteriile prescrise de instrucțiunile pe care le-am primit, sunt următoarele:

— Pentru sectoarele industriei și comerțului se va lua drept bază PREȚUL DE VANZARE a produsului respectiv în anul 1938 la care se aplică coeficientul 2.

— deci prețul de vânzare din 1938 va fi înmulțit cu 2.

— Pentru medicamente se va lua de asemenea drept bază prețul de vânzare al produsului din anul 1938, la care se va aplica coeficientul 1,7 (deci va fi înmulțit cu 1,7).

— În ceea ce privește restul cantelor, calcularea prețurilor se va face tot pe baza prețurilor din 1938, la care se va aplica coeficientul 1,2—1,3, veghindu-se a se respecta lista de prețuri, vizată de „Sindicatul Alimentar”.

— Prețurile produselor alimentare vor fi acelea fixate prin mercurial.

— Perioada de tranziție ține de la calcularea prețurilor conform celor arătate mai sus, până la apariția deciziei de fixare a prețurilor pentru articolul respectiv.

La calcularea prețurilor, după perioada de tranziție, precum și la mărfurile care vor fi achiziționate de comercianți la lei stabilizate, se vor aplica cotele de beneficii maxime prevăzute de decizia Nr. 4561 a Ministerului Industriei și Comerțului apărută în Monitorul Oficial din 16 August a. c.

In urma alegerilor generale

Coaliția guvernamentală a întrunit 65,4 la sută din mandate

BUDAPESTA. În conformitate cu legea electorală maghiară și în urma rezultatelor alegerilor parlamentare din Ungaria, diferițele partide politice vor avea următorul număr de deputați în parlament:

Partidul Comunist Maghiar 97. Partidul miilor agrarieni independenți 68. Partidul Național Democrat 66. Partidul Național Tărănesc 19 (aceste 4 partide fac parte din coaliția guvernamentală).

Partidul femeilor creștine 4. Partidul popular (Batankovich) 59. Partidul independent democrat (Pfeifer) 59. Partidul Radical 6. Partidul

Independenței Naționale (Balogh) 18 și Partidul democrat burghez 3.

În total deci coaliția guvernamentală are 270 mandate (65,4 la sută) și onoziția 143 de mandate (34,6 la sută).

În legătură cu alegerile din Ungaria contele Karolyi, ambasadorul în Paris, ne lămură că în Ungaria au avut loc alegeri libere, independente nu s'au produs și guvernul care se va forma în urma rezultatului alegerilor se va strădui ca prin realizarea planului trienal, producția să ajungă la nivelul din 1938.

In prezenta d-lor miniștri Pătrășcanu, Săvulescu și Agiu

Duminecă se vor distribui țărănilor îndreptățiți din județul Arad titlurile de proprietate

Imediat după instaurarea unui regim real democratic în țara noastră, țărănimii săracă și a văzut împlinit visul de veacuri. Pământul a fost dat celor care asudă din greu pentru a-i smulge roadele, spre mai binele întregului popor.

Reforma agrară a devenit fapt împlinit prin legiferarea ei, încă în anul 1945.

Muncitorimea de la orașe și țărâni mei dela sate, grupate în jurul guvernului actual, au putut împlini acest act de dreptate socială și națională.

Astăzi lucrările de reformă agrară sunt încheiate și în majoritatea județelor titlurile de proprietate au fost distribuite.

Țărănilor din județul nostru, li

se vor distribui aceste titluri în cursul zilei de Duminecă, în prezența d-lor miniștri: Lucresiu Pătrășcanu, Traian Săvulescu și Constantin Agiu, care vor sosi la Arad și vor asista la această mare sărbătoare a țărănimii.

Intârzierea împărțirii titlurilor de proprietate în județul nostru se datorește faptului că în multe comitete de reformă agrară s'au înfăptuit elemente necorespunzătoare.

Ziua de Duminecă, când vor sosi la Arad cei trei miniștri mai sus amintiți, pentru împărțirea titlurilor de proprietate, va constitui pentru țărâni me una din cele mai mari sărbători.

Plugăria județului nostru, va primi Duminecă în mână ei, cel mai

mare drept asupra pământului, titlul de proprietate.

În vederea sărbătoririi acestui mare eveniment, Comitetul județean al Blocului Partidelor Democratice s'a întrunit aseară într-o ședință, unde s'a dezbătut întregul problemă și înaltii oaspeți în ziua de Duminecă, zi în care țărănimii muncitoare primite dreptul suprem asupra pământului.

Muncitorimea orașului nostru, care a dat un prețios ajutor la îndeplinirea reformei agrare, în frunte cu fanfardele fabricelor, va întâmpina Duminecă pe frații ei dragi dela sate, țărâni, pentru că într-o trainică înfăptuită și în prezența miniștrilor poporului să sărbătorească marele eveniment.

Realități din Tara Sovietelor

Noile lucrări ale laureatului premiului Stalin V. S. Pustovoid

S-au împlinit 35 ani de când cu necesul selecționer V. S. Pustovoid, laureat al premiului Stalin, lucrează la studiul culturilor oleaginoase. În anul 1912, din inițiativa tânărului selecționer, a fost organizat un câmp de experimentare și selecționare „Kruglo”.

— În acea perioadă, conținutul de grăsime al floarelor soarelui varia între 28—33 procente, pe teste V. S. Pustovoid. Selecționarii sovietici au obținut un nou soi de floare soarelui, ale cărui semințe conțin 40—45 procente de grăsime.

S-a detasat diferite linii de floare soarelui, ale cărui semințe au conținut între 52—57 procente de grăsime. În prezent se lucrează la alte soiuri de floare soarelui, care să îmbine bogatul conținut de ulei cu rezistența la paraziți și rugină.

Cum trebuiesc percepute taxele la înscrierea elevilor

BUCHARESTI. Ministerul Educației și Culturii atrage atenția directorilor de școli secundare că, pentru taxa de înscriere a elevilor copii de salariați, nu pot pretinde o sumă mai mare ca 20 la sută din avansurile primite de părinți elevului până la data când face înscrierea.

URANIA
AZI o impresionantă dramă de dragoste
FIORII DRAGOSTEI
cu scene minunate de circ
BAYKA—CSORTOS

Saci de hârtie pentru făină pe preț engros la firma CIRICI AUREL depozit de hârtie Arad vis-à-vis de Teatrul Comunal.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

PATRIOTUL SPORTIV

Azi la Gloria

C.F.R. Arad — SPARTA match de divizia B.

Azi după amiază ea începere la orele 17, se dispută meciul de campionat divizionar între echipele CFR. Arad și Sparta. Meciul va fi extrem de interesant și este așteptat cu interes de către publicul sportiv din orașul nostru.

— În vederea amănunțitului ambele echipe au făcut pregătiri intense, adversarii alinând cele mai bune formații de care dispun. Este foarte probabil că Sparta se va lipsi de doi dintre jucătorii care

au fost răniți în meciul cu AMEFA.

Formațiile probabile sunt următoarele:

SPARTA: Nagel (Leugyel) — Fried, Giolghu (Bozsk) — Tudor, Zolensk, Mosko, — Schertz, Siboleanu, Tornysky, Schwartz, Palfi (Simon).

CFR.: Hevési — Nan, Docmanov — Gligorescu, Bernoser, Căciula — Rătin, Tășin, Perneky, Berindea, Trața.

I.T.A.—Metalosport (Calan) 8:1 6:0

Echipa textiliștilor care Duminică a jucat meci de campionat la Petroșani, în drum spre casă fiind solicitați au susținut la Calan — cu ocazia zilei sindicale — un meci amical în compania echipei locale Metalosport. Rezultatul a fost de 8:1 pentru textiliști.

Conducătorii muncitorimii din Calan

au mulțumit I.T.A.-ei pentru gestul sportiv pe care l-au făcut la Calan.

Înainte de începerea meciului d. M. Bartha delegatul sindicatului a ținut o cuvântare în care a arătat progresul făcut de sportul popular din țara noastră care stă în serviciul marilor mase populare.

Azi noaptea sosesc în țară atleții maghiari

Azi noaptea la orele 11, vor sosi în țară prin punctul de frontieră Căpâlna, atleții maghiari în număr de 75, care vor participa la Băncăniada de atletism de la București.

Atleții maghiari vor fi primiți la fron-

tieră de către o delegație română compusă din conducătorii OSP-ului din Arad.

OSP-ul va împărți cu această ocazie cadourile pentru atleții maghiari.

Delegările de arbitri pentru jocurile de astăzi și mâine

Astăzi, 3 Septembrie pe arena Gloria la orele 15, meciul amical dintre Sparta II—Teba, conduce Schaefer, la tușe Colerov și Iancu. La orele 17, meciul divizionar B) dintre Sparta și CFR Arad, conduce Marja, la tușe Nemeth și Ristiu.

Mâine, 4 Septembrie, pe stadionul I.T.A. la orele 15, meciul divizionar

B) dintre Metalosport și Indagiară, conduce X, la tușe Opriza și Schwartz.

Tot mâine pe stadionul I.T.A. la orele 17, meciul divizionar A) dintre Libertatea (Oradea) și I.T.A. conduce Rusu Gabriel (Cluj), la tușe Husztig și Tomi.

Tariful radiofonic

Monitorul Oficial din 27 August, publică noul tarif radiofonic. Conform acestuia, pentru posturile de radio-recepție, cu cristal, din orice localitate, municipii, comune rurale sau urbane, abonamentul anual este de lei 480. Pentru posturile de radio-recepție cu lampi folosite, la domiciliu, municipii, comune urbane sau rurale, abonamentul anual este de lei 2400.

Muncitorii agricoli, țărani care au domiciliul stabil și locuiesc în mod permanent în comunele rurale și care nu ocupă nicio funcție la comună, județ sau stat, vor plăti: a) pentru posturile de radio-

recepție, cu cristal un abonament anual de lei 120 iar b) pentru posturile de radio-recepție cu lampi folosite, exclusiv în domiciliu un abonament anual de lei 240.

Locurile publice și casele de comerț care se ocupă cu vânzarea aparatelor de radio și megafone, vor plăti un abonament anual de lei 9600 pentru comunele urbane și 3600 pentru comunele rurale. Meșterele pentru repararea aparatelor de radio, care nu se ocupă și cu vânzarea aparatelor și materialelor de radio, vor plăti pentru comune urbane lei 4800 și pentru comune rurale lei 2400.

In săptămâna dela 21-28 August a. c.

21.968 tone mărfuri sovietice au intrat în țară

Intre 21 și 28 August a. c. au mai intrat din Uniunea Sovietică următoarele mărfuri:

Prin Galați 680 tone oțel rotund, 798 tone fontă brută, 5112 tone mine rou de fier, 19,5 tone pluguri, 27 tone piese agricole, 20 tone oțel semifabricat,

22,5 tone șine, 17 tone orz, 41 tone fluorită de câșciu și 3,5 tone chimicale.

Prin vama Socola: 1564 tone coș metalurgic și 21 tone humber; Prin Dernești 6036 tone cărbuni pentru căile ferate.

— Spectacole — Cinema

Aro: MELODIA NEMUBITOARE film englez

Corso: PATRU FETE INDRAGOSTITE

Forum: CAND DRAGOSTEA INFLORESTE

Royal: 1) PARADA VEDETELOR, 2) O DOAMNA BINE PAZITA

Savoy: BARBATHI IN VIATA EI, cu Letitia Young, film american

Urania: FIORII DRAGOSTEI, cu Dayka și Csontos.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18 — Uz cuvânt Lei 2, minimum 10 cuvinte, Pentru cererile de servicii 50% reducere

Vânzări și cumpărări

COARNE fără os dela 30 cm cumpărăm, Union, fabrică de nasturi, str. V. Hotărâre 13—17. 299

Cereri de serviciu

PREIAU încașări dela o firmă serioasă pe lângă postul pe care îl am. Poșed garanție morală și materială. Adresa la ziar. 119

Diverse

VALORIFICATI hainele de uz uzat în stare bună la magazinul „Comso”, lângă Dacia, 116

S'A GASIT în apropierea fabricii „Teba” portmoneu cu chei. Proprietarul îl poate ridica la adm. zărilor. 299

PLEC JOI 4 Septembrie București preiau comisoane Miercuri între orele 15—17, Radu, Mecioni 10. 299

AILINCA LUCRETIA pierdut carnetul Sindicatului Artiștilor, Cășitorii să îl predea Sindicatului. 299

Piese pt. automobile și biciclete

VERES
Bul. Regele Ferdinand 9.

Farmaciile de serviciu

— In noaptea de Miercuri spre Joi sunt de serviciu următoarele farmacii:

SUCIU, în Bdul Regele Ferdinand STRELICOVSKY, în strada Emineescu. NIEDERWAYER, în palatul Săbesea.

— Începând cu data de astăzi, până la data de 7 Septembrie a. c., toate farmaciile vor fi închise, afară de cele de serviciu.

Această închidere se datorește faptului declarării stocului de medicamente.

Citiți VINERI dimineată ediția specială a ziarului PATRIOTUL SPORTIV cu ultimele rezultate sportive

Acțiunea contra elementelor de dreapta din Partidul Social Democrat

Ziarul Scântea se ocupă în numărul său de ieri, de procesul de calificare din sânul Partidului Social Democrat. Ziarul scoală în evidență comunicatul Biroului politic al acestui partid, în care se specifică că:

manifestări și elemente de dreapta nu se tolerează și nu se vor tolera în cadrul Partidului Social Democrat.

În conformitate cu această hotărâre conducerea partidului a îndepărtat din guvern pe Ion Burcă, fost subsecretar de stat al administrației din Ministerul Afacerilor Interne unul din capii agitației împotriva Frontului Unic Muncitoresc și

regimului democrat. Totodată s'a procedat la desființarea comitetului organizației Capitalei a PSD, acțiune sub influența acestuia.

Ziarul scoală apoi în evidență rolul d'ă lui Mironescu Mera, subsecretar de stat la asigurările sociale, care are legături permanente cu Titel Petrescu și dezonorând demnitatea, nemeritată destigur, de membru a unui guvern democrat și a îngăduință ca în cursul unui turneu de propagandă în județul Prahova, să desfășoare o agitație desantă împotriva Partidului Comunist Român și regimului nostru democratic.

„Libertatea” oficială centrală al Partidului Social Democrat, se ocupă deosebit de situația elementelor de dreapta din Partidul Social-Democrat, arătând că acestea pot fi demascate prin abilitatea lor ostilă față de unitatea mișcării muncitorești, vrășnășia față de Uniunea Sovietică, politica externă aservită truștărilor imperialiste, etc. Desigur că acestor caracteristici li se mai pot adăuga altele, ca: inactivitatea sau sabotajul în acțiunea de reconstrucție și democratizare a țării și atitudinea împotriva țării

de elementele reacționare care nu au cunosc, siguranță în războiul revoluționar democratic.

Este semnificativ și îndurător că acțiunea de curățire a Partidului Social-Democrat, pornește și este susținută de organizațiile de jos ale Partidului, muncile social-democrate primind moștenirea din partea muncitorilor social-democrați, în care aceștia, înfruntând gelozia lui Ion Burcă și a tuturor elementelor de dreapta, își exprimă convingerea că înțărirea însăși a Partidului Social Democrat e posibilă numai în colaborare cu Partidul Comunist Român, în cadrul Frontului Unic Muncitoresc.

Ziarul Scântea își exprimă încrederea că Partidul Social Democrat va ști să se curețe de elementele de dreapta, ceea ce va duce la înțărirea unității de acțiune a clasei muncitorești și a Frontului Unic Muncitoresc.

Tărănimea din comuna Cîl mulțumește ceferiștilor arădani pentru uneltele reparate

După terminarea treburilor, la care încep arăturile de toamnă. În vederea acestei munci, țărănii au nevoie de uneltele bune, cât mai multe uneltele bune, pentru că munca să se facă în condiții pe cât posibil ușoare. Muncitorii, fiind în șama de acest fapt și neuitând o clipă aportul țărânmii în lupta pentru asigurarea pămîntului întregului popor, au ieșit la sate spre a face reparații de uneltele.

Dăm mai jos scrisoarea grupului de țărani din comuna Cîl trimisă redacției noastre:

„Not țărânumea muncitoare din comuna Cîl, mulțumim echipei de muncitori dela CFR, Arad, care în ziua

de 31 August a. c. au depus o muncă în această comună, reparând o sumedenie de uneltele agricole și împărțind 96 bucăți uneltele agricole în mod gratuit. Trăiască prietenia dintre muncitorii din fabrici și de pe ogoruri”.

Informațiile culese ulterior au arătat că muncitorii ceferiști au reparat pluguri și grape, au ascuțit fiare de plug și au făcut potcoave, iar cele 96 uneltele distribuite gratuit constau în: fiare de plug, cioroflâne, oticuri și altele.

Se subțiază încă odată înfrățirea între muncitorii dela oraș și sate.

Eliza Langa a fost condamnată la 20.000 lei amendă și obligată să predea cota dela întreaga cantitate recoltată

Al nu știm câtelea proces al doamnei Langa, a luat sfârșit. Dada în ju decață pentru că a transportat cerea la domiciliu, atunci când acest lucru era interzis, pentru că a bătut grânul la domiciliu prin mijloace primitive și săvârșind ambale ilegale țării a căutat să se susțină predații cotei obligatorii către stat, cote carei trebuie să asigure până la noua recoltă hrana tuturor cetățenilor țării, doamna Langa a încercat prin avocatul apărător și martorii prezenți să demonstreze că transportul s'a făcut în întregime aparții instrucțiunilor în legătură cu treburile și colectarea

cerealelor. Iar treburile la domiciliu s'a făcut doar pentru hrana momentană a păsărilor.

Cazul a fost dezbătut luni, iar ieri la orele 1 și 30 s'a pronunțat sentința. Eliza Langa a fost condamnată la 20.000 lei amendă și cheltuieli de judecată. În plus a fost obligată să predea cota către stat dela întreaga recoltă de cereale.

O sumă cât se poate de importantă, considerând că doamna Langa n'a avut nici cocose și nici alte valute pentru a o putea achita cu zambetul pe buze. Vă fi pentru ea poate un îndemn la fapte mai bune. Poate...

Scrisoarea testamentară a unui speculant ce vrea să se sinucidă

Redactată de George Ciudan

Ortaei întru gânduri, meserie și simțiri!

Pentru ultima dată, luai aminte, din această epistolă, hotărârea mea, Citiți-o cu luare aminte și faceți-vă părtași amarăciunii mele și nevindecabilei dureri, pe care stabilizarea, sau mai bine zis bestiala operă a BPD-știlor, în frunte cu comunistii au realizat-o, fără voia mea, fără voia noastră și fără asentimentul fraților noștri de prefurindenea.

Ortaei întru gânduri, meserie și simțiri!

Stabilizarea n'a născut. Șiți și voi că o parte din ortaci noștri, din cauza ei, au ajuns, sărmanii, la baltă. Nici mie nu mi mai trebuie mult. Toate miliardele mele le lea transformat stabilizarea comunistilor în 150 lei. Toată, muncă și toate relațiile mele au fost nimicite. Meseria mea a fost pusă de către comunisti și ceialți democrați în afara legii. Nu am dreptul să fac grevă. Dolarii i am preschimbat, dar nu pe toți. Am mai păstrat o parte din ei, pentru alte vremuri, când n'o mai fi democrație, când s'o duce guvernul asta pe apa Sâmbătei. Gluma mea se îngroșă. Păstrarea dolarilor și a tuturor valutei lor străine, spun legile comuniste, înseamnă pusecârle. Părăsescu și Gheorghiu Dej făcând niște legi care lovesc și'n Dumnezeu, dacă ar încerca să facă speună.

Ortaei întru gânduri, meserie și simțiri!

Pentru mine, viața nu mai în seamă nimic. Ultima speună s'a spulberat. Opoziția a fost în mormânișă. Ba nea oamenii de ieri, al lui Maniu, azi își demasculă și se speră pe mâini și se roagă de bepediști să i primească în rândurile lor. Anzi, să arunce cu doroi în seful care i-a sfătuit atât de amar de vreme. Astăzi ca racter, să fugi din tabără șefului și să faci front comun cu bepediștii, contra celor ce au făcut istoria?

Fraților, care rămâneți, eu nu mai am nicio speranță. Democrat cum vreau și din BPD n'oi fi cât o fi Dunărea, Dunăre. Mai bine mor. Eu am vrut o democrație a noastră, din care oboseala brațelor și spargerea de cap să lipsea scă. Ei, dar eu știu că nul mai rămâne. Toate sfârșite mele și fas-

tație de cei ce au votat cu voiaștele. Întunecalar Dumnezeu! Au zis, civilizație! Dacă vrei s'o vârești negustorește, gata, ești speculant, îți pune tabla în plept și în amiază mare, te poartă prin țarg, ca pe urs. Se uită lumea la tine ca la minune. Ba mai mult. Te pun să strigi în gara mare și ești speculant. Pe urmă, măieci. Ai dela „Patriotul” umplu foaia despre tine. Auzii, fraților, s'o vestit că și aici, la Arad, se face lăgar pentru noi, așa cum s'a făcut la București la Băneasa. De cât să te bage în lăgar și să te dea un șdrob de mămăligă și o cană cu apă clocită, mai bine mori. Mor de o suță de ori.

Eu nu mai cred în nimic. Nici în Londra, nici în Ankara. Nici în planul Marshall. Și nici în Dumnezeu. E o minclună. Nu există Dumnezeu! Dacă ar exista, n'ar fi lăsat să se facă stabilizarea așa cum s'a făcut. Dacă ar fi fost Dumnezeu, ar fi flaut sermă de miliardele mele, asigurante de stabilizare. Dacă ar fi fost Dumnezeu, voi, ortaci mei n'ați fi fost purtați cu tabla la gât.

Fraților, stăruieți vă ultimile la crimă și plângeți, plângeți în preună cu mine, ca să udăm tot pământul României. Nu va mai fi războiu. S'o ratificat tratatul de pace. Am pierdut ultima șanșă.

Ortaei întru gânduri, meserie și simțiri!

Eu plec în lumea cealaltă. Acolo unde nu i opriă libertatea dekerilor și a cocoseilor. Acolo unde nu se pune tabla la gât. Acolo unde nu se ste de sindacate. Acolo unde nu sunt controlori și inspectori economici. Acolo unde nu sunt legile lui Gheorghiu Dej și Lucrețiu Părăscanu. Acolo unde nu sunt muncitorii. Acolo unde nu există bepediști.

M'am hotărât. Mă sinucid. Să mă îngroșăți fără popi și fără diel. O singură muzică doresc la înmormântarea mea: cea dela postul de radio Ankara. Și încă o rugămintă: să ardeți toate mișterele mele și cu cenusa lor să mi acoperiți mormântul.

Să vi se îndeplinească toate dorințele mai importante, ca: moartea democrației, moartea stabilizării, moartea păcii și în viorea pentru totdeauna a inflației. Sunt dorințe irealizabile, dar fiindcă mă sinucid, vi le am spus.

Serjurile oficiale să fie riguros respectate atât de vânzători cât și de cumpărători

Serviciul județean de control economic încunoștințează pe toți vânzători de orice natură cât și pe cumpărători că orice depășire a prețurilor oficiale aduce după sine grave urme și are pentru cumpărători cât și pentru vânzători,

rugată, în folosul ei, ca să dea tot concursul organelor de control economic. Numai procedând astfel leul stabilit va putea fi apărat.

Controlul economic se va intensifica ca preferință și cei găsiți vinovati de submințări contra nouului leu, vor suferi rigorile legii.

Incepând de azi ADMINISTRAȚIA ZIARULUI PATRIOTUL s'a mutat în clădirea Teatrului Popular. Telefon 16-92.

Mercurialul prețurilor din piața alimentară

Mercurialul zilei de astăzi este următorul:

LEGUME SI ZARZAVATURI:
 cartofi 5-5.50 lei/kg; ceapa 3-4 lei/kg; ardei gras 1.80-2 lei/kg; ardei iute 1.80-2 lei/kg; bame 3.50-4 lei/kg; conopida 3-3.50 lei/bucata; castraveti 2-2.50 lei/kg; dovleci 0.30-0.50 lei/kg; fasole uscata 9-10 lei/kg; guli 0.80-1 lei/kg; gogoșari 4.50-5 lei/kg; legatura de marar 2-2.50 lei, mazăre 2-2.50 lei/kg; mazăre uscata 19-20 lei/kg; vinete 1.80-2 lei/kg; usturoi 7.50-8 lei/kg; varza 3.50-4 lei/kg; varza crescã 4.50-5 lei/kg; roșii 1.50-2 lei/kg; sfecla roșie 0.80-1 lei/kg; salata verde 0.80-1 lei/kg; spanac 0.80-1 lei/kg.

FRUCTE: mere superioare 4-

lei/kg; mere caș. Ia 3.50-4 lei/kg; mere caș. IIA 2-2.50 lei/kg; pere 4-4.50 lei/kg; caș. Ia și 3-3.50 caș. IIA; pierseci 7-8 lei/kg; prune roșii 4 lei/kg; prune bistrite 6 lei/kg; pepene galbene 1.50 lei/kg; lubenite 1 lei/kg; struguri de masã 8 lei/kg; struguri de vin 6 lei/kg; nuci verzi 15 buc. 1 leu și miez de albine 60 lei/kg.

CARNURI: carne de vacã 25 lei/kg; carne de porc 35 lei/kg; carne de vițel 30 lei/kg; sãnina crudã 48 lei/kg; untură 52 lei/kg; sãnina afumatã 55 lei/kg; mezeluri proaspete 46 lei/kg; mezeluri uscate 60 lei/kg; jumã 25 lei/kg; carnat afumat 60 lei/kg.

LAPTE SI DERIVATE: lapte 5 lei în piață; lapte 6 lei la domiciliu; lapte acru 10 lei litru; smântână

30 lei litru; unt țărănesc 60 lei/kg; unt presat 80 lei/kg; brânză de vacã 8 lei/kg; brânză telemea 30 lei/kg; cașul de oate 25 lei/kg; brânză de oate 22 lei/kg; brânză frământatã 25 lei/kg; brânză lipțauer 32 lei/kg.

PASARI SI OUA: găini 50-80 lei perechea; pui 30-50 lei per; rațe 50-80 lei per; găște 80-100 lei per; ouãle 1.50-2 lei bucata.

PRETURILE LA RESTAURANTE: ciorbã 7-6-5; ciorbã cu carne 9-8-7; ciorbã cu mărunt 12-11-10; legume simplã 9.50-8.50-7.50; tocanã cu carne de porc 18-16-14; tocanã cu carne de vițel 16-14-12; fripturã de porc 21-19-17; fripturã de vițel 17-15-13; șnițel 23-21-19; grãtar 22-19-17; legume cu fripturã 20-18-17; miștele 4-4-3; salate orizontale 5-4-3; 2 buc. ardei copți 5-4-3; crãstaveți 3-2-1; bucata de pãtine 1.50.

Informații

Redactor responsabil: **STEFAN I. SIMON**
 ABONAMENT LUNAR Lei 100.-
 PE TREI LUNI Lei 300.-

SINDICATUL FUNCTIONARILOR PARTICULARI roagã pe acei colegi cari locuiesc de lungul trasei de tramvai CFAP și cari pentru a veni la serviciu întrebunțează tramvaiul, să se prezinte în termen de zile la biroul Sindicatului, în interesul lor propriu.

ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI Nr. 1 aduce la cunoștința dlor patroni cari sunt în relație cu piața pãinii, ca în termen de trei zile să se achite, deoarece economatul trebuie să depună sumele în cont blocat. Totodată rugãm achitarea urgentã de lei 50 de persoanã pe cheștneț de regie. 1121

Prin înființarea de magazine cari vor distribui cote dirijate nu se înlăturã inițiativa particularã precizãrile dlui secretar general Vinea

BUCUREȘTI. — La Ministerul Industriei și Comerțului, a avut loc sub președinția dlui secretar general al acestui minister, Vinea, o conferință la care au luat parte comercianții de alimente, îmbrãcãminte și încălțãminte.

Ca această ocazie, s'a discutat organizarea magazinelor de desfacere a cotelor dirijate, pe seama comerțului. S'a discutat în cursul acestei conferințe cã

guvernul înțelege să folosească la acceștã distribuie și magazinele comerciale. E vorba deci de o simplã operație comercialã, înțepinderile respective lãndu-și obligațunea să distribuie cotele dirijate pe baza cartelilor salariaților. Comercianții cari vor să ia parte la această operație, vor trebui să anunțe ministerul despre cantitãțile ce pot rula și despre posibilitãțile lor comerciale, respectiv financiare.

D. secretar general Vinea a grãțiat cã guvernul nu înțelege să aplice un sistem rigid de distribuie, salariații având posibilitatea să se adreseze cu cartele oricãrui magazin care va primi cote dirijate. Inițiativa particularã va avea deci posibilitatea să și spunã cuvântul și să atace prin concurență pe câmpãșatori.

Afarã de câteva articole alimentare ca zahãrul și uleiul, înscrierea consumatorilor la magazine nu va fi obligatorie.

Finanțarea acestor operațiuni, fiecare comerciant va trebui s'o facã pe cont propriu.

Aplicarea noului sistem va începe cel mai târziu la data de 1 Octombrie.

Pentru proprietari de casã și chiriașii principali

Biroul de rechiziții de pe lângã Primãria Municipiului Arad, invitã pe aceștia cãte toți proprietarii de case și chiriașii principali să dea tot concursul organelor trimise pentru a verificã situația camerelor cari pot face obiectul rechiziționãrii.

Acolo unde se va constata cã proprietari de casã sau chiriași principali refuzã să deschidã și să dea la muncã prețese în legãturã cu aceste camere, aceștia vor fi dați în judecã și sancționați conform legii rechizițiilor.

Pe baza unor dovezi

Producãtorii și comercianții pot transporta orice cantitãți de produse alimentare pe C.F.R. cu obligația de a le dirija spre pieșile publice

Pentru cã problema transporturilor alimentelor pe CFR. nu a fost înțepãjuns înțelesã de cãtre unã producãtori, Serviciul județean de control economic, face cunoscut urmãtoarele: pe CFR., în vagoane de clasã, nu se pot transporta decât 5 kg. alimente. Restul alimentelor pot fi transportate în colete-mesagerii, dupã cum se specificã în ordinul Direcțiunii Generale CFR.

Producãtorii care se legitimeazã cu certificatul de producãtor eliberat de cãtre primãria comunei unde are cultura, precum și comercianții care se legitimeazã cu certificatul de co-

merciant în ramura legumelor, zarzãvaturilor și fructelor, eliberat de Camera de Comerț, pot transporta orice cantitate de legume și fructe, cu obligația de a le dirija spre pieșile publice.

Controlul asupra acestora va fi fãcut de cãtre organele de control ale Ministerului Industriei și Comerțului și organele de control CFR.

Cetățenii pot să adreseze reclamațiuni și informații în legãturã cu transporturile ilegale, Serviciului județean de control economic din Bulevardul Regina Maria Nr. 8, telefon 29-56.

Uniunea Tineretului Muncitoresc
 Org. Județeanã Arad
 Secția de educație și culturã
 În cadrul ciclului de conferințe publice
d. BELLE PETRE
 din partea Comitetului Central UTM, va conferința despre:
„U. T. M. realizeazã unitatea deplinã a întregului tineret muncitoresc din România“
 Conferința va avea loc Vineri, 5 Septembrie a. c. orele 5 d. m. în sala Palatului Cultural, fiind urmatã de un program artistic, **Intrarea liberã.**

Situația Internaționalã
Comitetul superior arab s'a declarat împotriva împãrșirii Salestinei în două state
 CAIRP. — Comitetul superior arab a dat publicității un comunicat în legãturã cu raportul comisiei pentru Palestina al Organizației Națiunilor Unite. În acest comunicat, comitetul superior arab, respinge propunerile Comisiei ONU-ului cu privire la împãrșirea în două state a Palestinei, grãțind cã propunerile acestea nici cum nu vor schimba punctul de vedere inițial al comitetului superior arab.
 Organizația evreiascã Stern a dat la fel na comunicat în care anunțã cã raportul evreiesc trebuie să fie pregãtit în un războiu lung contra Angliei.

Partizani greci au doborât un avion militar
 ATENA. În regiunea Seres, din Macedonia, partizanii au doborât Duminecã dimineață un avion militar. Toți ocupanții avionului au fost omorâți.

Acord comercial între Uniunea Sovieticã și Jugoslavia
 BELGRAD. — Intre Uniunea Sovieticã și Jugoslavia s'a încheiat un acord comercial conform cãruia Uniunea Sovieticã va furniza Jugoslaviei ușlaj industrial. Afarã de aceasta Jugoslavia va importa din URSS. petrol, metale, materii prime necesare industriei hãrtiei și hãrtiei. În schimb Jugoslavia va importa tutun, produse miniere și diferite produse agricole.

Un general al Kuomintangului trece de partea armatei populare chineze
 SHANGHAI. Corespondentul agenției TASS transmite:
 Agenția SINHUA anunțã cã generalul Chan Chin, fostul comandant al celei de a treia armate reorganizate a Kuomintangului, a trecut de partea armatei populare de eliberare.

Redacția Ziarului Patriotul
 sa mutat în Bd. Carol 11 et. I lângã Banca Naționalã. Tel. 1680